

*В диссертационный совет Д 513.002.05 на базе
Автономной некоммерческой образовательной
организации высшего образования
Центросоюза Российской Федерации
«Российский университет кооперации»*

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Брызгаловой-План Елены Александровны на тему «Формирование механизма повышения эффективности функционирования региональных фармацевтических компаний-разработчиков», представленной на соискание учёной степени кандидата экономических наук по специальности: 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (Региональная экономика)

Тема организации и улучшения функционирования региональных компаний, занимающихся разработкой новых лекарств, является востребованной и актуальной, поскольку данные компании представляют важную составляющую потенциала развития региона, в котором они располагаются, а также напрямую влияют на состояние фармацевтической отрасли в целом. Надо отметить, что затронутая тема приобретает еще более важное значение в условиях разразившейся пандемии COVID-19.

По итогам рассмотрения автореферата, можно сделать вывод, что он логично структурирован. Автором верно выбраны объект и предмет исследования, адекватно определены задачи для достижения цели. Все результаты, выводы и рекомендации имеют четкое обоснование. Данная работа содержит приращение научных знаний, которое имеет как теоретическое, так и практическое значение.

Стоит отметить большую прикладную значимость выполненного исследования. Предложенные автором алгоритм функционирования, карта оценки рисков, методика оценки эффективности функционирования, механизм повышения эффективности функционирования могут быть использованы в работе компаний, занимающихся исследовательской деятельностью в области разработки и изучения новых лекарственных средств.

Особый интерес представляет предложенная автором классификация направлений функционирования фармацевтических компаний-разработчиков явилась первой попыткой классифицировать компании, занимающиеся такой исследовательской деятельностью.

Полученные результаты, выводы и рекомендации обсуждались на научно-практических в России и за рубежом и получили положительную оценку научной среды.

В процессе проведения исследования все материалы были опубликованы в 14 научных статей, общий объем которых составил 7,32 п.л. (в них личный объем – 5,68 п.л.). из них 5 статей в российских рецензируемых научных изданиях, рекомендуемых Высшей аттестационной комиссией Российской Федерации для опубликования основных научных результатов диссертаций на соискание учёных степеней доктора и кандидата наук общим объемом 3,87 п.л. (личный объем – 3,44 п.л.).

Но, нужно отметить, что к работе имеются замечания.

На стр. 4 автор пишет, что «в то же самое время отмечается снижение эффективности НИОКР (R&D), которые проводятся различными крупными фармацевтическими компаниями в области разработки новых лекарственных средств по всему миру». Следовало бы подкрепить это конкретными показателями в цифрах, отражающими снижение эффективности НИОКР.

На стр. 6 автор употребляет общую фразу «проблемы организации и управления НИОКР в фармацевтической отрасли». Но с учетом выбранной темы, можно было бы конкретизировать эти возникающие проблемы в автореферате.

Представленные выше замечания не влияют на полученные автором теоретические и практические выводы.

На основании всего вышеперечисленного можно подытожить, что диссертационная работа Е.А. Брызгаловой-План является самостоятельно выполненным законченным научным трудом, имеющим практическую значимость и содержащим элементы научной новизны.

В итоге на основании ознакомления с авторефератом можно сделать вывод, что диссертационная работа соответствует требованиям п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842, и предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, и ее автор Брызгалова-План Елена Александровна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством.

профессор Департамента
корпоративных финансов
и корпоративного управления,
Факультета экономики и бизнеса
ФГОБУ ВО «Финансовый университет
при Правительстве Российской Федерации»
(Финансовый университет)
доктор экономических наук
(специальность 08.00.13 Математические
и инструментальные методы экономики), доцент,

Федорова Елена Анатольевна



Контактные данные:

Российская Федерация, 125993, г. Москва,

Ленинградский проспект, 49

E-mail: ecolena@mail.ru

Тел.: 8 (499) 943-9805

Даю согласие на автоматизированную обработку
персональных данных



ДС - 05 - 01 / 13
от 16.09.2021г.